

# EL VERDADERO IDEARIO NACIONAL

En el Uruguay, con una superficie de territorio fértil y con el clima más apropiado y salubre, existen 186.926 kilómetros cuadrados de tierra en donde viven, malamente, dos millones y medio de habitantes.

Bélica, la heroica del 14 y la sacrificada del 40, tiene una superficie de 30.444 kilómetros cuadrados y alberga en ella a 8.861.424 habitantes!

Pero nosotros sólo pensamos en la burocrática figura en un puesto público y en agitar el banderín político en la hora de las

elecciones, época propicia para el plantar en la conciencia del pueblo, las consabidas promesas políticas incumplidas después.

En este vasto territorio, faltó de industrias y de una necesaria actividad agraria, no plantamos trigo de una intensa para tener la harina reclamada para el pan de nuestras mesas; no plantamos caña ni remolacha que nos impediría ser tributarios del extranjero, con el azúcar, no abastaremos la carne, para que ella no falte en todas las mesas, pero en cambio regalamos gordos

novillos para Inglaterra, pero que no llegan a destino por buamiento de los barcos que les conducen, nos preocupei de los pobres chicos extranjeros y los pedimos para cuidarlos, cuando en cada rancho destiñido y misérable de nuestra campaña y de nuestros pueblos hay muchos niños uruguayos, hijos de padre y madre uruguayos, que viven en la más paupérrima miseria, sin pan, ni leche, sin ropa y perdiéndose por desnutrición muchas vidas.

Hacemos donativos de mu-

chos miles de pesos para Europa, —como la ayuda a Malasia por ejemplo,— pero no nos preocupei de trazar carreteras para comunicarnos entre sí; ni nos preocupei de levantar Escuelas Industriales, ni pensamos en que el honrado labriego, que fertiliza con su sudor la tierra, se debemos dar, con facilidades para su pago, en propiedad.

Cuando sea realidad una reacción tan necesaria como huma-

na en que se aboquen los dirigentes de la Patria en pensar en engrandecerla mediante leyes de verdadera justicia, sin buscar en ninguna otra nación normas, pero si poniendo acción, patriotismo y ferrevo, unida, por encima de las promesas y de tanta ley inútil y estéril, entonces será cuando estos 186.926 kilómetros cuadrados de la Patria que nos legó el sueño de Artigas y la consagraron Lavalleja, Rivera y Ori-

be, florecerán en grandeza y podrán tener en su seno cinco, seis o diez millones de habitantes que la engrandecerán y la harán fuerte y respetada ante el Mundo.

Ese es el ideario patriótico que vivimos, pero que desgraciadamente no se comprende o si se comprende no conviene entenderlo por quienes siguen do como se está beneficiando, perjudicando la grandeza de la Patria.

## TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCIA • Calle Independencia 731. - Año II - N° 171 - Florida, Sábado 21 de Diciembre de 1940

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO



## Proclamaciones senaturiales

Según noticias que circulan, algunos grupos de compañeros y en distintos puntos del país, estarían abocados a trabajos tendientes a incluir en la lista de senadores que votaría nuestro partido, el nombre de determinados ciudadanos.

Esto último para nosotros es secundario; nos interesa, simplemente, fijar nuestro punto de vista en lo que tiene atinencia con la manera en que se harán las proclamaciones senaturiales.

En primer término, somos partidarios de la adopción del sistema proporcional interno, dado que la lucha creará estímulos, permitiendo seleccionar mejor los valores, con lo que, no puede haber dudas, ganará el partido.

Estas listas podrían encabezar con los nombres de figuras consagradas, que son imprescindibles allí, a quienes, estamos seguros, ningún nacionalista resistirá.

Al expresarnos de esa manera no solamente referimos a quienes ocupan primer plano en nuestras filas por su jerarquía cívica e intelectual, sino, también a ciudadanos que, aun alejados de la actividad militante, aportarían al partido el caudal de nuevas fuerzas morales y materiales, fortificando de esa manera el común empuje, lo que debe constituir la primera aspiración de los buenos partidarios.

## VIEJAS PRACTICAS BATILLISTAS

La explotación política que el comunismo realiza de los problemas obreros, lo lleva al diario batillista a protestar.

Así se expresa: «Pero es evidente que se utilizan las tribunas obreras, no para defender intereses del proletariado, sino que, en verdad, esos intereses sirvan de cartel, mejor dicho de telón, tras el cual se ocultan fines totalitarios, antibolivianos y antisociales, que chocan con la real adhesión de los trabajadores uruguayos a los principios de la libertad y democracia».

Consideramos exacto lo allí expuesto, pero le recordamos al batillismo, que tanto se alarma por estas prácticas, que ellas han sido siempre las preferidas por la oligarquía funesta.

Quienes realizan actualmente la explotación que al batillismo

le produce desagrado, son sus socios de ayer, los mismos que tuvieron a su disposición la prensa batillista para la publicación de sus citaciones y comunicados y los mismos que merecían el elogio de la secta, por su actuación en el Parlamento y en algunos otros centros de explotación demagógica y repudiabili.

En la llamada «Casa de España», sí ir más lejos, confeccionaron y se abrazaron soviéticos y batillistas, tantas veces como oportunidades se les presentaron para ello.

Por lo que lógicamente cabe pensar que la protesta batillista es «papel pintado» o, si acaso, reprocha porque se les hayan apropiado de las prácticas que tanto utilizaron y que siguen explotando hasta ahora.

## Como Habla la Conciencia Partidaria

Frente a la tragedia cívica que significa el abandono voluntario del lema «Partido Nacional», hemos visto «perplejos a muchos correligionarios que dijeron ten fundamentalmente con nosotros pero que no han sido cegados por la pasión, al punto de creer más llevadero formar un nuevo

partido, que votar bajo el lema «Partido Nacional» con sus viejos camaradas de patriada heroica y cien rudas jornadas civiles».

Y su perplejidad, su angustia, se traduce en este trágico interrogar, que recogemos para la meditación de todos los correligio-

## La Voz Americanista

Habla el Coronel Argentino Roberto Bosch desde las columnas del periódico «María», que dirige el Dr. Carlos Quijano, sobre las «Bases»

«QUE OPINA SOBRE LA CUESTIÓN DE LAS BASES?»

«Que sólo que se hicieran, exclusivamente, repito y subrayo la palabra: exclusivamente, entre nosotros (nosotros somos el «interiano» del Plata) se debería encarar este problema de suyo necesario para nuestra defensa. ¿Podemos? ¿No podemos?

Esa es «sharia de otro costal», de carácter técnico y económico muy escabroso, que no podría responder en cuatro palabras, pero, les diré que soy de los que creen que no hay nada imposible en la vida, cuando la acción se anima sobre una profunda convicción de ideales pa-

trícticas y justos. ¿Y no es acaso justo que cada uno mande en su casa? Que defienda su libertad? Que quiera vivir sin humillarse?»

Si estas «bases» se hicieran con intervención extraña, habrían hipotecado nuestra libertad, cometiendo con ello uno de los más grandes crímenes de nues-

tra historia, dejarnos avasallar.

Vivirímos humillados, con el testigo en el yugo...

Recuerdo ahora, que en el año 1937, dije para el extinguido y valiente diario «Acción» de ésta: que una confederación suramericana, podría trascenderse sin ser un sueño nuevo de nues-

tras inquietudes del momento, tras, había existido en la mente de nuestros libertadores. «Ojalá, decía entonces, pudiera realizarlo y ver a los 100.000.000 de hombres de nuestra América Austral, de pie, por la Segunda Emancipación Sudamericana».

—Mis amigos, terminó el Co

ronel Bosch, yo creo que nosotros tenemos una gran fuerza: la de saber que defendemos los derechos y la libertad de los pueblos y confiamos en que, cuando estos se den cuenta exacta de lo mismo, haremos de triunfar ampliamente!

★ ★ ★ ★ ★

## Así Hablan los Patriotas!

De un brillante editorial de EL DEBATE, escrito por Herrera, tomamos estos párrafos, los que más que nada, hablan con elocuencia de la grandeza de su corazón:

«Pero frente a esos empapados en la acomodaticia tesis de «jamás, jamás», se levantan el buen sentido de la mayoría, de los que han sufrido por el viejo credo, de los que se conmueven ante la evocación épica de sus anales y mucho, y con razón, desconfian de la pirotecnia verbárgica de los que la vispera tomaban la mamadera y qué, ya crecidos, de nuevo la quieren, aunque en otra forma.

¡Nó: a nuestros Partidos, surgidos con la patria misma, no se les puede convertir en juguetes para chicos, ni en andadores para chicos.. y grandes!

Por eso, sus viejos y probados servidores, los que en ellos nacieron y en ellos morirán, se tiendan lealmente la mano—avanzando todos un paso—para encontrarse y confundirse al pie del culto y del altar cívico que los hermanan!

## Los que son Blancos...

—

Mientras el coloradismo se apresita a enfrentar al partido cacialiano más unido y más fuerte que nunca, en nuestras filas se trata por todos los medios de minar su unidad, para ofrecerlo maniatado a la voracidad oficialista.

Esto deben tener presente los que son blancos y quieren al partido...

## Nada de eso

—

Ni «crisales abumados, ni sangre en el ojo», que nos engañan «La Voz de Florida». Simplemente consideramos que las cosas nuestras, las encaramos y resolvemos nosotros, sin negar por ello a nadie tampoco, el derecho de crítica, que es un derecho público, pero que para ejercitárselo, es menester que quien lo haga, se responsabilice de sus juicios, que es lo menos que se puede exigir.

Y no largarse por peteneras, amparados en «versiones» o en lo que se dice, tan en boga, que cada uno condimenta a su gusto y paladar, como viene de oír con los dichos de «La Voz de Florida», que motivaron nuestro anterior comentario, si que dudemos de la sinceridad del colega, aunque si de la procedencia de esa información, ya que no habiéndola suministrado el diario del partido o sus autoridades, no es posible concebir que otros órganos de la prensa, puedan tener su exclusividad, máxima cuando en la misma, no se nombre a persona alguna que pudiera respaldarla, limitándose a decir «no obstante en los círculos Herreristas hemos recogido una impresión distinta», etc. ¡Estamos, colega?

## «El negro banderín de la defeción Carnellista»...

El ramirismo se larga a buscar semejanzas, para justificar sus intentos de traicionar al partido...

En circunstancias históricas, alguna vez, todo el partido, adoptó un lema accidental, y ahora es una pequeña fracción de él.

Existe solo un antecedente con el que esa actitud de ahora ofrece absoluta semejanza: la defeción Carnellista, en 1946—

El caso es el mismo: una fracción minoritaria que inscribe un lema distinto y va a las urnas a perjudicar al Partido Nacional, restándole votos, haciendo una violenta campaña en su contra, y, como ahora, proclamándose los más puros de todos los blancos... Ese es el espejo del actual ramirismo.

Completiendo el cuadro, véase como juzgó el Dr. Arturo Luis al radicalismo blanco, cuando éste se separó del partido en un gesto que quiere repetir el ramirismo: «que, en tanto que cada una de las parcialida-

des coloradas tratará de llevar al máximo con el acuerdo, sus respectivos aportes electorales, no ocurrir lo mismo con el radicalismo, que no tiene corporativamente alma nacionalista, habiendo públicamente manifiestado sus leyes que no les interesa la suerte del Partido Nacional...»

Ahi tiene el matutino ramirista el más claro antecedente histórico de la deserción que aliena, y el rotundo juicio que lapidó al carnellismo, y que viene de medida, catorce años más tarde, al grupo ramirista. Tanto, que para renegarlo sólo habría que cambiar «radicalismo» y fecharlo en 1940—

## «El Asesino de Grauert»

Parece que el batillismo y sus amigos volverán a lo de antes: a ver en el Gral. Baldomir al ASE SINO DE GRAUERT...

La mano que estaba tendida se recoge.

«Todo ha sido inútil!

## ARTE-LETRAS-CRITICA

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreira

## AL MARGEN

Este ir y volver pensando mucho, lleva una el sentimiento como bandera en alto expuesto a la brisa de todos los pueblos, donde, cada uno de los emigrantes dejó en el último abrazo a la madre o a la amada, la mitad de su corazón, mientras se da a la mar adivinando su llegada al país desconocido entre voces que al despedir, nadie le dirán, mientras, sus ojos buscan quién sabe qué refugio en ojena mirada...

¿Qué vida es esta? A gritos piden los corazones un rincón en cada patria americana donde darse a soñar, donde organizar nuevamente sus vidas, cuyo cristal amparado o roto, enturbia el porvenir. En este ir y volver sermánamente por la calle donde ninguna mano puede quitar la libertad de la nuestra, donde ninguna sombra proyectará su cresta sobre nosotros, va, uno, pensando en las mujeres, en los niños, y hasta en los hombres asfixiados todos por el encierro a que están sometidos; quién sabe hasta cuándo oprimidos y abrumados! ¡Ay de estos seres! Nuestra tierra virgen, plano nuevo sobre el que el arado si quiere puede abrir nuevas líneas de demarcación para arrojar en el la semilla noble, y esperar que el cañuelo se rompa para dar salida a la planta que al ir suelta buscando el sol, el aire y el agua, es una esperanza para todos. ¡En este ir y volver, despreciando las ignorancias y las acusaciones, las torpezas y los egoismos, las brutales comparaciones y las bruscas palabras, es sin duda, muy humano, darse el ausencia, de los pueblos en guerra, y, comparar nuestra paz, con su constante dolor! ¿A qué importarsemos mesquindades llevadecitas?...

Hoy sobre la tierra tanto pesar. ¡Tienen las vidas en peligro tan cerca la muerte! Duelo tanto y tan honda mente la aflicción de las madres!

Pesa demasiado sobre nuestro pensamiento la evocación de los seres en ausencia de aquellos países en guerra. Vuelan los días sin que reste tiempo para cosas superfluyas, necesidades, egoismos, reclamo de cosas para las que no tiene un tiempo necesario y, aún teniéndolo, sabría despreciarlo para darse a más útil vida.

Brillan las veredas empapadas, y va uno callado, metido el pensamiento en la más honda causa del momento: la guerra. ¡Somos en verdad, felices, y no sabemos a veces cuánto vale esa felicidad que es la paz fuera y dentro de nuestras casas!

Hay problemas tan sencillos de solucionar... Sin embargo, hay quienes lo enredan todo, sin darse a nadie, sin darse tan solo a medir, QUE SERIAN sus vidas sin el bien que hoy poseen.

La indulgencia, la tolerancia, la paciencia, el trabajo útil para todos, hace que se tomen de la mano, los que agradecen el bien que gozan al signo que hermana a los cristianos!

Yo me diría a interrogar, que traen de la misa que oyeron, hace un instante, qué de la lección ofrecida, qué del ejemplo oido de rodillas en seitudo de penitentes, las personas qué, a los pocos pasos dado fuera de la iglesia, se olvidan de la señal de la cruz, y obran de tan distinta manera a los que fueron a oír.

Por que en este ir y volver, llevando uno el espíritu tenso, las fibras íntimas en tensión tremenda, callando y evocando, parece que deseaba resolver grandes problemas con la imaginación, tal el deseo que para esos pueblos en guerra scrimmos y enhelmos, sin egoismos, por el corazón está templado en la vida y por que ignora en absoluto, la creación del ocio y por que se sabe mucho del deber cumplido!

## Rare Sueño de Amor

La carne me decla: goza, goza sin cesar, que la vida es esto: gozar. La cruz me aconsejaba. Te cobijo en mis brazos y aquí podrás relajarte. Agregaba el espíritu: desnudo de aguardo y libre de ataduras te ayudaré a luchar. Carne, cruz, espíritu.

Llevaron a soñar. Mis láblos eran fuego; mi cuerpo sensación: la vida, canto rojo, ensayando el pecado que huele del perdón. Flores de ansiedades en un breve momento. Palabras; más palabras... y miles juramentos. Carne; solo carne... sensación que se apaga; más tarde, sufrimiento. Luego; mis láblos aliviados del calor de pasión entonaron muy suave la sendida oración. Por la cruz, por el símbolo inmenso, por los brazos abiertos, por las llagas sangrantes, por la vida que fué, tú eres lo más grande resuelto en un motivo. Fé, solo fé. Y tocate su fin a ese raro sueño de amor: de la carne y de la cruz me quedaba un milagro hecho luz.

El espíritu abierto, desnudo, alejado de todo pudor, susurraba a mí oído: solo tú jézus tú... Y el siendo de ratacadena, viviendo la carne, y orando en la cruz, provoqué un ensueño muy hondo, sosteniendo en mis manos nerviosas tres gracias preciosas: Pasión, paz y Virtud—Raro sueño de amor. Sed saciada, oración realizada, y saber que en la vida, nos dice el espíritu; solo tú. Solo tú.

VASA MORE.

## Domingo

La pregonera vocinglera de la esquina de vuelta, cercana, ya distante, resuena en el cielo de la mañana de fiesta como si todo el azul fuera de cristal. Y el campo, un poco enfermo parece que se dora de las notas caladas del alegre revuelto florido.

Todos, hasta el guarda, se han ido al pueblo para ver la procesión. Nos hemos quedado solos Platero y yo. ¡Qué paz! ¡Qué parejita! ¡Qué bien estar! Dejó a Platero en el prado alto y yo me hecho, bejo un pino, lleno de pájaros que no se van a leer. Omar Khayyam...

## Verso por Juan de Dios Peza

Publicamos hoy, de un poeta romántico, poeta de espíritu espiritual que trae a la memoria, amores de noches lunares, paseos alrededor de la plaza, poeta que cantaba sus amores a una mujer querida, diciéndole cosas de figura tuya... ya lo quisieran para si los vulgares galanteadores de hoy, cuya obra ofensiva llena de rancores, haciendo olvidar la feminidad para una repuesta parecida... Poeta que dice de lirico y toda vez que es de lo grande y de su cariño. Romanticismo, sí, pero del romanticismo no encrimzado, sino del que llenaba el corazón de esperanzas y preparaba para la vida futura, en que la aura sería hermano del diosano sentimiento y la dulce placidez de los ardorosos, serían la seda con que suavizaban el áspero camino en horas no prósperas... De todos modos: romanticismo no usual en estos tiempos, pero que hace mucha falta.

Confesiones de lo que el pensamiento teje mientras el corazón abierto como un cáliz de miel, daba a los láblos, palabras elegidas claras como estrellas y limpias como el agua de lluvia, preguntas simples: jamás causables para repetirlas.

.....  
Pree  
.....  
Que dulces pasan junto a ti las horas.  
¡Ay, ya superas lo que tú me inspiras!  
¡Si vieras como sufrí cuando lloras!  
  
Estando junto a ti, mi pensamiento  
Es todo luz, y fuego y armonía.  
Y una ráudal de ternura y sentimiento  
Hay en mi voz para llamarla mía.  
  
Y siento el alma enamorada  
Tierna acaricia su ilusión ardiente.  
Cuando basta la luz de tu mirada  
Con dulces rayos de pasión mi frené.  
  
Nos amamos, verdad? Está cubierto  
Nuestro amor por el ciclo de dos almas,  
Como un rayo de luc en el desierto  
Se pierde entre las sombras de dos palmas.  
  
Y, ¿es posible que llores? el quebranto  
Te llena de dolor melancolia.  
Y dudas, ¿yay, cuando te adoro tanto,  
Cuando en ti cifro la ventura mía?  
  
¡Si te pudiera devolver la calma  
Que antes de amarnos te arrulé tranquila,  
Y pudiera sacar la luz de mi alma  
La lágrima que empapó tu pupila...  
  
No dudes, porque tu eres de mi vida  
La única luz que me dará consuelo,  
La estrella de esperanza que convierte  
A no apartarse nunca de tu cielo.  
  
Unamos nuestra vida y nuestra suerte  
Que nunca tu alma ante el dolor sucumbe.  
¡Separarme de ti!, sólo la muerte.  
¡Privarte de mi amor!, sólo la tumba.

JUAN DE DIOS PEZA

MEXICANO

## El Profeta del Oriente

RABINDRANATH TAGORE

Como se le admira, y como se adora en su patria, es cosa que podemos saber leyendo las valiosas manifestaciones sobre su personalidad del escritor antes dicho, y para el que sentimos un profundo agrado y agradecimiento por habernos proporcionado datos tan justos como los que leímos y de los cuales ofrecemos algo a nuestros lectores.

Llevó a Oriente el Mensaje de Occidente

Pero es evidente no se habría elevado tanto la reputación de Tagore solo por haber desmentido el verso de copia de Kipling si el poeta se hubiera limitado simplemente a esbozar el telón para demostrar el verdadero oriente al auditorio mundial.

A pesar de la magnitud de esta obra, se sintió capaz de completarla llevando al Oriente el mensaje de Occidente.

Estudió en Europa, viajó a través de los países que la componen y visitó Norte y Sud América.

Cuando regresó a su patria, hizo resaltar ciertos valores occidentales y asimiló lo que desde ayer él llama la fuerza de la realidad que sabe como despejar la senda hacia el fin determinado de un bien práctico.

En 1922, con ayuda de la L. K. Almiral, fundó en Shriniketan el Instituto de Construcción Rural cerca de su centro académico de Shantiniketan; Shantiniketan y Shriniketan constituyen hoy dos poderosas ramas de la universidad internacional de Visca-Bharati.

## O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

## RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 18-21-56 - 18-37-32 - 6-08-77

DURAZNO:

18 de Julio 475

FLORIDA

Café del Centro

FLORES:

25 de Mayo y Fray Ubeda

Villa SARANDI

Agencia Sarandi

## Caja Popular de Florida

Institución de AHORRO y CREDITO

Realiza toda clase de operaciones bancarias

## ABONA POR LOS DEPOSITOS:

En Caja de Ahorros, el 4 o/o de interés,  
hasta \$ 2.500 00

A plazo fijo hasta el 5 1/2 o/o.

## RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES

## AHORRE!

Su porvenir depende de su previsión

Independencia 718 - Teléfono 84 - FLORIDA

## Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA « MARCA TAMPICO. »

En Montevideo  
CALIGARIS Hnos. Calle YII 1433REPRESENTANTE EN ESTA  
R. COSTABILE - Rodó 255 - FLOIRDA

## CAMION de TRANSPORTES

D E Domingo Morella

## VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibo órdenes en Florida

Estación ANCAP  
Teléfono: N.º 213

En MONTEVIDEO

Agencia COMESAÑA  
CERRO LARGO 767  
Teléfono: 8-41-72

## REMADE JUDICIAL

EDICTO: Por disposición del Señor Juez Letrado de Ira, Instancia de Florida, recada en autos: «EL HOGAR URUGUAYO Sociedad Cooperativa L. de Crédito Real c/ SUCESION ENRIQUE PIO MORRA—EJECUCION DE HIPOTECAS», se hace saber que el día veintidós de Diciembre entrante a las diez horas, en las puertas de este Juzgado, el Marfileño Salvador J. Abdala asistido del Alguacil y del Actuario, rematará al mejor postor, el siguiente inmueble: una fracción de terreno con edificio y accesiones domésticas existentes y las que se le incorporen en lo sucesivo, ubicado en la planta urbana, manzana N.º 34, de la localidad de Sarandí de este departamento, padrón N.º 275, que mide según titulaciones, veintiún metros cuaatrocientos setenta y cinco milímetros de frente al Oeste, a la calle Treinta y Tres, —por cuarenta y dos metros noventa y cinco centímetros de fondo al Este, con sucesión Antonio Fortunato.—al Norte, sucesión Pedro Vanni y al Sur, Domingo Tartaglia.—SE PREVINE: A) Que los títulos y antecedentes se encuentran en la Oficina Actuaría a disposición de los interesados en examinarlos.—B) Al postor consignará el diez por ciento de su oferta en el acto de serie aceptada, a los efectos del Art. 919 del Código de P. Civil.—C) Que los gastos de honorarios de ejecución, certificados, etc. serán de cuenta del comprador.—Y a los efectos de derecho se hace esta publicación por el término de 18 días.—

Florida, Noviembre 18 de 1940.

MILTON GALMÉS.

Actuario.



## REVISTA DEL CANJE

«La Idea», de Paso de los Toros, habla así sobre el empréstito:

«La banca norteamericana otorgó al gobierno uruguayo, un empréstito que importa SIESTE MIL LONES Y MEDIO de dólares, lo que convertido a nuestra moneda equivale a la respectable suma de DIEZ Y OCHO MILLONES de pesos uruguayos!»

Con ese dinero se va a hacer obra de progreso: carreteras, caminos, puentes, intensificación de labranza, etc.

«El Nacionalista», de Tacuarembó, dice en un sueldo que titula «Absurdo»:

Se quiere imponer al país la construcción de bases navales, para que se sirvan ellas países extranjeros. Se pretende imponer al partido nacional una reforma que beneficia pura y exclusivamente al partido colorado.

«Como es posible que el país

A precio de que «interés», hay que preguntar, se realiza la operación?

El pueblo debe saber de que se trata, máxime cuando el asunto de las bases está fresco y palpante y en una hora de depresión económica se nos dá diez y ocho millones de pesos, de manera tan ALTRUISTA y GENEROSA...

¡Hay oír a CHAMUSQUINA!

inexorablemente el contagio de la tuberculosis. A pesar de la repugnancia que inspira escupir en el suelo no es considerado como un peligro público. El «pato homicida» no ha entrado en la conciencia pública.

«Servicio de Asistencia y Prevención Antituberculosa.»

Farmacia de Túmo

Permanecerá abierta esta tarde y mañana, por razones de turno, la Farmacia Pasteur.

De la Dirección de la Escuela Industrial

Florida, 20 de Diciembre de 1940.

Señor Director de TRIBUNA.

La Dirección de la Escuela Industrial de Florida tiene el agrado de invitar a Ud. y por su intermedio a la población de esta ciudad a visitar el nuevo local de dicho establecimiento y la exposición de trabajos realizados durante el año por los alumnos.

Con este motivo, querrá abierta al público la sede de la Escuela los días viernes 20, sábado 21 y domingo 22 de 17 y 30 a 19 y 30 y de 21 a 23. Saluda a Ud. con la mayor consideración:

Julio Carlos Olivera Calamet,  
Director

Club Florida

Promete alcanzar contornos deslazamientos, el gran baile que en ocasión de las fiestas de Noche Buena y Navidad, se llevará a cabo en los salones del Club Florida, el 24 del corriente a las 23 horas.

La labor que viene desarrollando la Sub Comisión de Fiestas integrada por prestigiosos elementos de la institución social y de su Comisión Directiva, y la gran expectación y entusiasmo que su anuncio ha despertado en el seno de sus asociados, hace prever que su desarrollo marcará un nuevo y señalado éxito que se agregará a los muchos que se han registrado en las fiestas que han de realizarse en los salones de esa decana y prestigiosa institución.

El baile será amenizado por los

orquesta local, la que ha venido ensayándose con todo esmero, combinando una serie de modernas piezas, que rodearán a la fiesta de un motivo más para asegurar el éxito que desde ya se descuenta.

De la «Casa de los Helados»

Obsequio a TRIBUNA

En el día de ayer la Casa de los Helados, de los señores Porte y Tiscornia, augurándoles nuevos éxitos en lo sucesivo.

y Tiscornia tuvo la gentileza de hacer a todo el personal de esta, un exquisito obsequio, consistente en 24 helados de las distintas variedades de la casa, que es una de las que ocupa el primer plano entre sus similares de la ciudad.

Quedamos muy reconocidos a tal gentileza de los señores Porte y Tiscornia, augurándoles nuevos éxitos en lo sucesivo.

## DEPORTES

### CICLISMO

Una Competencia de Categoría Libre se Disputa Mañana

ORGANIZADA POR EL "PEDAL CYCLES CLUB"

Mañana se disputarán en el circuito de la Avenida Gral. Artigas, dos competencias ciclistas bajo los auspicios del Pedal Cycles Club.

La primera de ellas es para ganadores hasta de dos carreras y en la que han de intervenir numerosos competidores, será disputada en cuatro vueltas.

La segunda de las carreras programadas ha de resultar si duda un espectáculo de gran interés ya que han de competir en la misma los mejores pedalistas que actúan en nuestro medio. Es de categoría libre y tendrá un recorrido de seis vueltas.

Tomarán parte los siguientes corredores: Luis Rivieza, Celestino Amaro, Luis Tempone, Isidro Fleitas, Alberto Laitano, Antonio Pérez, Orestes Mongiardino, Casiano Rodríguez, Julio C. Appratto y otros.

Indudablemente que sobresale netamente la chance de Tempone y Laitano y que de no mediar circunstancias anormales, la prueba ha de quedar circunscripta a un duelo entre estos dos competidores.

La primera de las competencias se largará a las 9 y 30 h.

### FOOT-BALL

EL TORNEO NACIONAL

Se ha fijado para la semana comprendida entre el 8 y 15 de Marzo la realización del Torneo de Foot-Ball Nacional que organiza la Liga Profesional de Foot-Ball. Es de esperar que Florida esté representada en este torneo.

### BASKET-BALL

EL ENCUENTRO DEL LUNES

Lindo encuentro habrá el lunes en el anexo por la disputa del Torneo «José Gallotti».

Sud América pantero invicto del certamen tendrá como rival a Tanque. Indudablemente que tiene más chance el equipo de Sud América que está actuando en gran forma, especialmente en lo que se refiere a la delantera que está pasando por un gran momento. Tanque que podrá contar con la presencia de W. Fernández estará en condiciones de llegar a poner en dura prueba a Sud América y aún ganarle.

Muchó público tendremos el lunes en el anexo porque será un match de grandes kilates.

### SE SUSPENDERÁ

A partir del match del lunes se suspenderán los encuentros por el Torneo Departamental de Basket-Ball, posiblemente hasta después del 6 de Enero de 1941. Las causas son el arreglo de la cancha del anexo y las fiestas que han de realizarse en el Prado y que restarán público.

La labor que viene desarrollando la Sub Comisión de Fiestas integrada por prestigiosos elementos de la institución social y de su Comisión Directiva, y la gran expectación y entusiasmo que su anuncio ha despertado en el seno de sus asociados, hace prever que su desarrollo marcará un nuevo y señalado éxito que se agregará a los muchos que se han registrado en las fiestas que han de realizarse en el Prado y que restarán público.

### VELSIN

No hay duda que el benjamín de la liga de Basket-Ball está constituyéndose en la atracción del torneo de reservas. La presentación del equipo «azul» constituye una nota interestantísima.

El jueves tuvo como rival a U. Atlético que durante todo el 20 período jugó con cuatro elementos de primera división, pese lo cuál apenas logró derrotar por un tanto en un match de extraordinaria calidad.

Seguirá siendo en lo sucesivo uno de los más serios rivales de los equipos que militan en reservas y ha de obtener más de un triunfo que ha de causar sensación.

### LOS PARTIDOS DE ANOCHE

En los partidos que anoche disputaron Tanque y Centella por los campeonatos de primera y reserva; en los cuales Centella se apuntó un magnífico doblete.

El dinámico y entusiasta five de Centella, demostró una vez más esa clásica garra; pujanza y técnica que tanto prestigio le ha dado.

En reserva el resultado final fué: Centella 28 Tanque 26 y en primera Centella 26 Tanque 25.

### BOXEO

El Festival Interdepartamental de Hoy

Esta noche, como estaba anunciado, se llevará a cabo el festival interdepartamental, con el cuál miclará sus actividades la

## Sin novedad en en Mercado Lanero

Muy Encalmados Están los Negocios

VARIAS VENTAS ULTIMAS

El mercado lanero está muy encalmado y sin ninguna variación.

Entre los últimos negocios realizados figuran:

POR LA AGRICOLA GANADERA:

A Alberto Díaz Piégas 24000 kilos de lana de la zafra pasada y actual a precio de \$ 9.10 en galpón; Céspedes Hnos. y Cia. 12.000 kilos veillón a \$ 9.10 en galpón; Suc. Enrique Fleiter estancia «El Portón» 15 mil kilos veillón a \$ 9.40 en Barraca; Juan Héctor Páñica 3000 kilos veillón a \$ 9.40 en Barraca; Tomás Agustín Silva 10 mil kilos veillón a \$ 9.50; Cándido M. Suárez 4 mil kilos veillón Lincoln al precio de \$ 8.80; Zunini Hnos. y Cattaneo 8 mil kilos de veillón a \$ 8.80. Hay además varios lotes pequeños que no detallamos por su extensión alcanzando lo comprado en total a 103 mil kilos.

También se ha comprado a los señores Reinaldi, Mendibal, Motta, Devecchi y Cordone 50 mil kilos de cueros vacunos salados al precio de \$ 23.90 los 100 kilos.

interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma su sus derechos ante este Juzgado.

Florida, 12 de Octubre de 1940.

MILTON GALMES

Actuario

### EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Lino Aranda Correa se hace saber la apertura de la sucesión de BERTILDE PETRONA y BERTILDE GUILLERMO DE ARROSPIDE, citándose a los herederos, acreedores y demás interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma su sus derechos ante este Juzgado.

Florida, Noviembre 19 de 1940.

MILTON GALMES.

Actuario.



El País debe de defenderse de la Tuberculosis

No colaborar en la lucha antituberculosa es contribuir al suicidio individual y colectivo.

### EDICTO

Por disposiciones del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Doctor Don Lino Aranda Correa se hace saber la apertura de la sucesión de MANUELA del CARMEN BO-NILLA de MORÁN, citándose a los herederos, acreedores y demás

interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma su sus derechos ante este Juzgado.

Florida, 16 de Diciembre de 1940.

El Ayudante Bn. Ing. 2.

Alférez Carlos N. Irigoyen.

Llamado a licitación pública para adquirir 30.100 kilogramos de vacuno, 2.500 kilogramos de carne de Capón, 3.000 Kilogramos de Mondonio, 30.000 Kilogramos de leña, 8.800 Kilogramos de papas o boniatos, 12.000 Kilogramos de pan, 4.300 Kilogramos de galleta y 8.600 litros de leche, destinados a atender los consumos del Batallón de Ingenieros N.º 2 o cualquier otra Unidad que se destaque en Florida durante el período comprendido entre el 10 de Enero al 31 de Diciembre de 1941, de acuerdo con los pliegos de condiciones que a disposición de los interesados se encuentra en la Mayoría de la Unidad todos los días hábiles desde la hora 8 a la hora 11.

Las propuestas serán habilitadas el día 26 de Diciembre a la hora 16 en el citado Batallón y en presencia de los interesados que concurren al acto.

## ESPECÍFICOS VETERINARIOS "TERU-TERU"

MARCA REGISTRADA

Cuyos Laboratorios funcionan con la Dirección Técnica del Químico Farmacéutico Evaristo Cima y bajo el Control de la Dirección de Ganadería

"CURA - HERIDAS": Cura, cicatriz y preserva de nuevas infecciones y bicheras, en toda clase de heridas y en cualquier especie de animal. Recomendado muy especialmente en llagas producidas por la Altosa, en las pezuñas de los vacunos y lanas, descornos y castraciones, cortaduras producidas en las esquilas. Basteras, agrietamiento en las tetas de las lecheras, etc. etc. Por sus múltiples aplicaciones es imprescindible su existencia en todos los establecimientos ganaderos y granjas.

Único distribuidor en el Uruguay:

MIGUEL VOLPE

EN VENTA EN TODA LA REPUBLICA

DISTRIBUIDOR EN FLORIDA:  
Luis A. LASSEFFE

FAUSTINO LOPEZ 558

"LOMBRICIDA": Eficaz exterminador de los parásitos y poderoso tónico. Se administra en cualquier época del año y estado de las majadas. Muy recomendado por sus beneficios efectos en el período de la cría. Una sola dosis para cualquier edad.

"CURA - BICHERA": Mata instantáneamente los gusanos y reconstruye muy rápido los tejidos destruidos, llegando a una curación pronta y segura.

TIENEN PARA SU VENTA:

LEOPOLDO R. de LEON - ROCA Hnos. - PELUFFO Hnos.  
JESÚS MACCIO - SACCO Hnos.